

杭州職業技術學院報

HANGZHOU VOCATIONAL&TECHNICAL COLLEGE NEWSPAPER

电子报校内网址:xcb.hzvtc.edu.cn

• 中共杭州职业技术学院委员会主办

Email:xcb@hzvtc.edu.cn

浙内准字(GX)第004号

2013年6月10日

第81期

省委常委、市委书记、市人大常委会主任黄坤明 来我校调研指导工作

宣传部 周曦



5月27日下午,浙江省委常委、杭州市委书记、杭州市人大常委会主任黄坤明,杭州市委常委、秘书长许勤华,杭州市人大常委会副主任徐苏宾,杭州市副市长陈红英一行十余人来我校调研

市政协副主席、民革杭州市委会主委、我校校长叶鉴铭,校党委书记安蓉泉,党委副书记、副校长贾文胜,党委副书记、纪委书记陈能华,副校长张洪宪、廖志林、许淑燕,党委委员陈加明,达利女装学院院长、达利丝绸(浙江)有限公司董事长林平等参与接待。

黄坤明一行实地考察了友嘉机电学院、公 共实训基地和达利女装学院,与正在上实训课 的师生进行了交谈,了解我校的办学方式和办 学成效。在随后召开的座谈会上,叶鉴铭就我 校的办学历史、办学成效、办学方式创新及影响 发展的问题作了汇报。

黄坤明在讲话中说, 杭职院这几年的领导班子想了很多的办法, 推进职业教育的创新发展, 也取得了很好的成果, 积累了宝贵的经验。杭职院的发展过程中包含着创新

的智慧。

黄坤明指出,杭职院要按照你们既定的方针,为培养出具有大学的精气神和城市的人文精神、高技能的人才继续做出贡献。特别是突出"职"和"院"。"职"首先是职业精神。它体现在职业习惯、职业素养中。第二个就是职业技能,要有一技之长,然后触类旁通。第三个是团队精神

黄坤明强调,近年来杭职院的建设发展与杭州的产业发展紧密相连,大力推进职业教育创新发展,取得了很好的办学成效,在校企深度合作、部门协同办学方面具有非常宝贵的经验。希望杭职院紧跟产业发展步伐、紧扣杭州经济社会发展需求,充分利用杭州资源,深化校企合作,搞好协同创新,走出一条产学研紧密结合的路子,培养出更多更好的具有大学精气神、城市人文精神和良好职业精神、职业技能的高技能人才。

对于影响发展的问题,黄坤明表示支持学校解决问题的建议,并对其中的方案选择、步骤和时间节点提出了明确要求。

市委副书记王金财考察我校

宣传部 周曦

5月23日上午,市委副书记王金 财一行十余人来我校调研考察。校党 委班子成员参与接待。 王金财一行走访了公共实训基

土金财一行走切了公共实训基地、友嘉机电学院,深入体验了高等职业教育的"杭州模式",并对我校的校企共同体建设、创业教育与学生体面就业指向等给予了充分肯定。王金财认为,杭职院所取得的成绩是创新、管用、共赢的体现,并要求杭职院深入研究如何在"机器换人"的过程中提高人才培养质量。

王金财指出,职业技术人才队伍 是杭州转型升级、加快发展、人才强市 的关键点。他希望杭职院着眼杭州经 济结构调整和发展方式转变,加大职 业技术人才培养培训力度,在促进学 校事业进一步科学发展的同时,为杭 州经济社会发展做出更大的贡献。





"园丁"龚仲幸:让园艺专业像花儿一样绽放

宣传部 周曦 学生记者 倪天燏 徐嘉骏

经常有人把老师比做"园丁",因为园丁对待花草的那份细心、耐心、爱心,正是老师对待学生的写照。而在杭职院里,还真的有这么一位名副其实、辛勤耕耘的园丁老师。她,就是临江学院园艺技术专业负责人龚仲幸。

让学生学会吃苦

1997年大学毕业后,龚仲幸进入杭州市园文局,从事园艺植物栽培工作。七年后,她正式调入杭职院,成为了一名园艺专业教师。

园艺专业有着很特殊的实践性,大部分的教学工作都在露天、实训基地或校园内进行,学生在学会种植苗木前,首先就得学会吃苦耐劳。为了让平时娇滴滴的

学生尽快进入角色,龚仲幸对学生的上课 装备做了规定——不许打伞。在老师以 身作则的示范作用下,园艺专业的学生很 快习惯了日晒雨淋。这些学生如同自己 栽种的小树苗一样在阳光下茁长成长,与 此同时,他们也拥有了在别的专业学生中 很罕见的古铜色健康肌肤。

让学生学会负责任

从事园艺工作,锄头、剪刀等种植工 具是必不可少的。园艺专业曾经给学生 配过工具,但老师们很快发现,因为学生 的疏忽大意,工具丢失率、损坏率居高不 下,成为了教学工作的一大难题。

从去年开始,龚仲幸带领的专业团 队启用了新的制度,让两个班的学生按 组轮流使用一套工具。6套配备齐全的 园艺工具在两个班级的6个小组间交替 流转,而两个班的学生们也学会了管理 工具,学会了沟通协商。"现在,这些小工 具几乎没再丢过了。"龚仲幸得意地说, 学生的责任心真的提高了。

让龚仲幸更为得意的是她开设的《树木栽培》课,这门课实打实地培养了学生的责任心。上课第一天,龚仲幸就公布了期末考试的题目,要求每个学生上交2个品种共计100株苗木。这个考题要求学生必须全身心投入园艺树木的栽培,不论上课时间还是业余时间,心中都要时刻牵挂着自己的苗木,否则期末作品就拿不出手了。

(下转第二版)

退休老领导来我校参观

宣传部 周曦

5月30日上午,原杭州市副市长徐兆骥等十位 退休老领导来我校参观。我校党委副书记、纪委书 记陈能华,党委委员陈加明,党政办相关工作人员, 以及金都管理学院校园义务导游队的学生参与接待 工作。徐兆骥一行参观了我校的友嘉机电学院、公 用实训基地和达利女装学院,了解我校的办学情况 和校企合作成绩。对于杭职院这些年的快速发展, 这些退休老领导都给予了高度评价。

党委中心组理论学习会

党委班子成员专题学习杜玉波讲话 宣传部 徐健丰

5月28日,学校领导班子在第五会议室召 开校党委中心组理论学习会。校领导安蓉泉、 贾文胜、陈能华、张洪宪、廖志林、许淑燕、陈加 明出席会议,党政办公室、党委宣传部等部门 负责人参加了学习会。安蓉泉书记主持会议。

会议根据省委书记夏宝龙同志对高校领导班子的要求,组织学习了教育部副部长杜玉波同志《以立德树人为根本使命,全面推动高等教育内涵式发展》的讲话精神。

学校领导班子分别对"提高质量是核心任务、优化结构是战略支撑、深化改革是根本出路"等三方面进行学习。重点对"确立科学的人才培养质量观、把握人才培养的着力点、健全人才培养的质量保障体系;调整学科专业结构、调整人才培养医读和类型结构、调整高等教育区域布局结构;创新人才培养体制机制、积极稳妥推进高考改革、建设现代大学制度、大力推进协同创新"等内容进行了深入分析和思考。会上,结合高等职业教育的发展形势,学校领导对报告中与职业教育相关的观点进行了重点分析和讨论,同时结合杭职发展和建设的实际情况,学校领导谈了各自的学习体会和下一步工作举措。

最后,党委书记安蓉泉做了总结:一是要对 未来职业教育的地位作用将更加突出有清醒认识。教育部提出了今后十年资金投入重点在职 教、公办高校要优化结构的要求。二是提高人 才培养质量关键是改革。要进一步强化人才培 养质量的观念,进一步重视和落实好学生评教、 社会评教作用的发挥。三是对下一步继续深化 杜部长讲话精神学习、抓好教学管理已有制度 的落实、创新保障人才培养质量的机制、领导班 子成员要重视示范作用等提出了要求。